

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Министра Российской Федерации по связи и информатизации,
главы делегации Российской Федерации
на Всемирной встрече на высшем уровне
по вопросам информационного общества
Л.Д. Реймана
на первом пленарном заседании**

(Женева, 10 декабря 2003 г.)

**Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемый г-н Генеральный секретарь ООН,
Ваши превосходительства,
Дамы и Господа,**

Значимость сегодняшнего события состоит в том, что впервые проводится Всемирная встреча, где на высшем уровне обсуждаются вопросы, непосредственно связанные с глобальными процессами информатизации. Человеческая цивилизация вступает в новую фазу своего развития – создание глобального информационного общества.

Прогресс в развитии всего мирового сообщества стал определяться не только производством и накоплением знаний и информации, но и доступностью и скоростью распространения этих знаний, или, иначе, достижениями в области инфокоммуникаций.

Возможность обеспечения связи и получения информации в любом месте, в любое время, на любом языке – это и есть характерные черты современного информационного общества. Однако развитие ИКТ не только объединяет мир.

Мы разделяем озабоченность бизнеса и потребителей по поводу несанкционированного, а часто преступного использования информационных систем и сетей, персональной информации граждан.

Возможности широкого использования ИКТ напрямую зависят от того, удастся ли нам всем вместе обеспечить доверие и безопасность не только в национальном, но и глобальном киберпространстве.

Сектор информационно-коммуникационных технологий – наиболее динамично развивающаяся сфера нашей экономики за последние годы.

Правительство Российской Федерации рассматривает это направление как приоритетное в рамках стратегии социально-экономического развития страны.

Объединение усилий всех заинтересованных сторон на федеральном и местном уровнях по реализации программы “Электронная Россия” является

ключевым во внедрении ИКТ во всех областях деятельности. Прежде всего – в социальной сфере, медицине, образовании и государственном управлении.

Все федеральные органы власти имеют собственные сайты в сети Интернет. В ней можно найти информацию о том, как мы реализуем концепцию “электронного правительства”, компьютеризируем школы, библиотеки и почтовые отделения, устраняя разрыв в цифровых технологиях между различными регионами нашей страны.

Сегодня мы работаем над тем, чтобы государственные органы стремились к внедрению в своих структурах новых инфокоммуникационных технологий. Это важно прежде всего потому, что позволяет обеспечить каждого гражданина доступом к информации, независимо от его уровня достатка и месторасположения.

Такие задачи стоят не только перед нами. В мире имеются страны, в которых остро ощущается необходимость в специалистах высокого класса для создания и использования современных наукоемких технологий. Мы готовы поделиться опытом в разработке и внедрении сложных информационных и коммуникационных технологий, сокращении “цифрового разрыва” между различными группами населения.

Необходимо так объединить наши усилия, чтобы итоги Встречи послужили не только развитию отдельных стран или регионов, отдельных групп населения или направлений развития техники. Наша Встреча может и должна стать Саммитом по Развитию всего Человечества. Представленные нам сегодня Декларация Принципов и План действий Информационного общества – это итоги сложного подготовительного процесса первого этапа, в котором Россия принимала активное участие, и мы их поддерживаем.

Уважаемые дамы и господа!

Россия на своем опыте хорошо знает, как важна организация работ на международном уровне по широкому спектру направлений развития

информационного общества. Санкт-Петербургская декларация 2003 г. по информационному обществу придала мощный импульс ускорению процессов информатизации в Содружестве Независимых Государств. Бишкекско-Московская Конференция отразила наше видение развития ИКТ и внесла совместный вклад в подготовительный процесс Всемирной встречи. Мы также уделяем большое значение межрегиональному взаимодействию и сотрудничеству в рамках международных организаций системы ООН, в первую очередь МСЭ.

Глядя вперед, но направлению к Тунису, мы предлагаем сформировать на основе Плана действий ряд инициатив глобального характера по важнейшим направлениям развития Информационного общества. Для России очевидна здесь лидирующая роль международных организаций системы ООН – конечно, в тесной координации с частным сектором и другими участниками процесса. Мы уверены, что даже в условиях ограниченных ресурсов можно добиться значительного прогресса, как в интересах развитых стран, так и развивающихся стран и стран с переходной экономикой.

Благодарю за внимание!
